
Projekt z dnia 6 września 2019 r.

ROZPORZĄDZENIE 

MINISTRA FINANSÓW1^

z dnia ...................2019 r.

zmieniające rozporządzenie w sprawie zwolnień od podatku akcyzowego

Na podstawie art. 31 ust. 6, art. 39 ust. 1 pkt 2 i 3 i art. 113 ust. 1 ustawy z dnia 6 

grudnia 2008 r. o podatku akcyzowym (Dz. U. z 2019 r. poz. 864, 1123, 1501, 1520 i 1556) 

zarządza się, co następuje:

§ 1. W rozporządzeniu Ministra Finansów z dnia 28 grudnia 2018 r. w sprawie zwolnień 

od podatku akcyzowego (Dz. U. poz. 2525) w § 6 w pkt 2 wyrazy „CN 2710 19 71-83 i 2710 

19 87-99” zastępuje się wyrazami „CN od 2710 19 71 do 2710 19 99, oleje smarowe o kodzie 

CN 2710 20 90 oraz preparaty smarowe objęte pozycją CN 3403”.

§ 2. Rozporządzenie wchodzi w życie z dniem 1 listopada 2019 r.

MINISTER FINANSÓW

ZGODNOŚĆ POD WZGLĘDEM PRAWNYM,
LEGISLACYJNYM I REDAKCYJNYM

Renata Łucko 
Zastępca Dyrektora

Departamentu Prawnego w Ministerstwie Finansów 

/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/

X) Minister Finansów kieruje działem administracji rządowej - finanse publiczne, na podstawie § 1 ust. 2 pkt 2 
rozporządzenia Prezesa Rady Ministrów z dnia 6 czerwca 2019 r. w sprawie szczegółowego zakresu 
działania Ministra Finansów (Dz. U. poz. 1059).



Uzasadnienie

Przedkładany projekt rozporządzenia Ministra Finansów zmieniającego rozporządzenie 
w sprawie zwolnień od podatku akcyzowego został sporządzony w związku z koniecznością 
dostosowania treści dotychczasowego rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 28 grudnia 
2018 r. w sprawie zwolnień od podatku akcyzowego (Dz. U. poz. 2525), zwanego dalej 
„rozporządzeniem” do przepisów ustawy z dnia 4 lipca 2019 r. o zmianie ustawy o podatku od 
towarów i usług oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. poz. 1520).
Powyższa ustawa z dnia 4 lipca 2019 r. nowelizująca ustawę o podatku od towarów i usług 
przewiduje również m. in. zmianę ustawy z dnia 6 grudnia 2008 r. o podatku akcyzowym 
(Dz. U. z 2019 r. poz. 864, z późn.zm.), zwanej dalej „ustawą”, poprzez wprowadzenie m.in. 
opodatkowania akcyzą olejów smarowych o kodzie CN 2710 20 90 oraz preparatów 
smarowych klasyfikowanych do poz. CN 3403 na podobnych zasadach, na jakich są obecnie 
opodatkowane akcyzą oleje smarowe klasyfikowane do poz. CN 2710. W związku z 
powyższym został zmieniony m.in. art. 89 ust. 1 pkt 11 ustawy poprzez dodanie w tym 
przepisie olejów smarowych o kodzie CN 2710 20 90 oraz preparatów smarowych objętych 
pozycją CN 3403.
Zmiana w art. 89 ust. 1 pkt 11 ustawy polega na wprowadzeniu stawki akcyzy w wysokości 
1.180,00 zł/1000 litrów dla olejów smarowych o kodzie CN 2710 20 90 oraz dla preparatów 
smarowych objętych pozycją CN 3403, które w obecnym stanie prawnym nie były 
opodatkowane.
Celem zmiany rozporządzenia jest wprowadzenie zwolnienia od akcyzy dla olejów 
smarowych o kodzie CN 2710 20 90 oraz dla preparatów smarowych objętych pozycją CN 
3403, analogicznego jak dla innych olejów smarowych. Dyrektywa Rady 2003/96/WE z dnia 
27 października 2003 r. w sprawie restrukturyzacji wspólnotowych przepisów ramowych 
dotyczących opodatkowania produktów energetycznych i energii elektrycznej (Dz. Urz. UE L 
283 z 31.10.2003, str. 51, z późn. zm.) w art. 2 ust. 4 lit. b tiret pierwsze przewiduje, że 
dyrektywa ta nie ma zastosowania do produktów energetycznych wykorzystywanych do 
celów innych niż paliwo silnikowe lub paliwa do ogrzewania. Z uwagi na powyższe, mając na 
względzie opodatkowanie pozytywną stawką podatku akcyzowego olejów smarowych o 
kodzie CN 2710 20 90 oraz preparatów smarowych objętych pozycją CN 3403, konieczne 
stało się określenie zwolnienia od akcyzy dla tych wyrobów, analogicznie jak przy innych 
olejach smarowych.
Przepisy paragrafu 6 pkt 2 rozporządzenia, które przewidują zwolnienie od akcyzy dla olejów 
smarowych, przeznaczonych do wykorzystania do celów innych niż napędowe lub opałowe 
albo jako dodatki lub domieszki do paliw silnikowych, albo jako oleje smarowe do silników 
albo do produkcji paliw silnikowych, olejów opałowych, dodatków lub domieszek do paliw 
silnikowych lub olejów smarowych do silników, rozszerzono o „oleje smarowe o kodzie CN 
2710 20 90 oraz o preparaty smarowe objęte pozycją CN 3403”.
Zgodnie z przepisami ww. nowelizacji ustawy, przepisy w zakresie olejów smarowych o 
kodzie CN 2710 20 90 oraz preparatów smarowych objętych pozycją CN 3403 wchodzą 
wżycie z dniem 1 listopada 2019 r. W związku z powyższym projektowana zmiana 
rozporządzenia powinna wejść w życie w tym samym dniu co ustawa, gdyż wprowadza 
regulacje wykonawcze w stosunku do ustawowych postanowień.
Dodatkowo, został zmieniony zapis par. 6 pkt 2 rozporządzenia odnoszący się do kodów CN, 
tj. „CN 2710 19 71-83 i 2710 19 87-99” na następujący zapis „CN od 2710 19 71 do 2710 19 
99”, co wynika z dostosowania przepisów rozporządzenia do art. 89 ust. 1 pkt 11 ustawy o



podatku akcyzowym. Nowy zapis przepisu par. 6 pkt 2 w tym zakresie nie zmienia 
dotychczasowej treści merytorycznej regulacji (pozycja CN 2710 19 85 jest wyłączona z 
opodatkowania na mocy art. 89 ust. 1 pkt 11 ustawy o podatku akcyzowym, natomiast Taryfa 
Celna nie przewiduje pozycji CN 2710 19 84 oraz CN 2710 19 86). A zatem zakres 
przedmiotowy par. 6 pkt 2 rozporządzenia pozostaje bez zmian i ma wyłącznie charakter 
legislacyjno-redakcyjny.

Projekt rozporządzenia jest zgodny z prawem Unii Europejskiej.

Projekt rozporządzenia nie wpływa na działalność mikroprzedsiębiorców oraz małych i 
średnich przedsiębiorców.

Projekt rozporządzenia nie podlega przedstawieniu właściwym organom i instytucjom Unii 
Europejskiej, w tym Europejskiemu Bankowi Centralnemu, w celu uzyskania opinii, 
dokonania powiadomienia, konsultacji albo uzgodnienia.

Projekt rozporządzenia nie zawiera norm technicznych w rozumieniu przepisów 
rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 23 grudnia 2002 r. w sprawie sposobu funkcjonowania 
krajowego systemu notyfikacji norm i aktów prawnych (Dz. U. poz. 2039, z późn. zm.), 
w związku z czym nie podlega notyfikacji.

Zgodnie z art. 5 ustawy z dnia 7 lipca 2005 r. o działalności lobbingowej w procesie 
stanowienia prawa (Dz. U. z 2017 r. poz. 248) w związku z § 52 ust. 1 uchwały nr 190 Rady 
Ministrów z dnia 29 października 2013 r. - Regulamin pracy Rady Ministrów (M.P. z 2016 r. 
poz. 1006, z późn. zm.), projekt zostanie udostępniony w Biuletynie Informacji Publicznej na 
stronie podmiotowej Rządowego Centrum Legislacji, w serwisie Rządowy Proces Legislacji, 
z chwilą przekazania go do uzgodnień z członkami Rady Ministrów.


